



# 屡败屡战 “罗老”升空

接收站已接到卫星信号

韩国首枚运载火箭“罗老”号(KSLV-1)30日升空。韩国教育科学技术部长官李周浩宣布，“罗老”号所携科学实验卫星进入预定轨道。

## 演练成功

韩联社援引韩国航空宇宙研究院的声明报道，技术人员29日上午9时30分至下午4时开展“罗老”号发射演练，专家组晚上7时左右起分析演练数据。

“演练结果向韩国和俄罗斯(联合)飞行试验委员会汇报，”

声明说，“委员会评估结果后确认，次日(30日)发射‘罗老’号的计划技术上可行。”

声明确认，研究结果和飞行试验委员会评估结论已经报告给发射管理委员会。定于30日的正式发射如期进行。

## 发射成功

30日下午4时，“罗老”号运载火箭从全罗南道高兴郡罗老宇航中心点火升空。

全罗南道高兴郡罗老宇航中心位于韩国首都首尔以南480公里。韩国航空宇宙研究院说，“罗老”号抵达预定高度，释放观测卫星。

航空宇宙研究院确认：“火箭发射本身获得成功。”

韩联社报道，“罗老”号发射后的9分钟内，经历整流罩分离、一级火箭分离与点火、二级火箭

点火以及卫星分离等阶段。

韩国航空宇宙研究院官员说，卫星进入轨道后，发出信标信号，由位于挪威斯瓦尔巴德的地面卫星接收站接到。这时距离“罗老”号发射大约90分钟。

信标信号的发出意味着卫星运行状态没有问题。

韩联社说，韩国科学技术院人造卫星研究中心将对卫星作进一步追踪探测，最终判断卫星是否正常运行。整个过程大约需要12个小时。

## 庆祝成功

卫星释放成功之际，罗老宇航中心内工作人员鼓掌、欢呼、相互拥抱。教育科学技术部长官李周浩在宇航中心说：“分析各种数据后，‘罗老’号火箭把科学卫星成功释放进入预定轨道。”

“这是所有韩国人的成功，”

李周浩说。

罗老宇航中心外，数以百计首尔民众聚集在户外电视屏幕前，等候发射。“罗老”号发射、卫星进入轨道时，人群传出阵阵欢呼，许多百姓甚至跳起舞来以示庆祝。

## 新闻链接

### “罗老”号发射经历多次失败

“罗老”号全名为“韩国航天运载器”，因在韩国南部全罗南道高兴郡的罗老岛罗老宇航中心发射而得名。“罗老”号为两级火箭，一级火箭由俄罗斯赫鲁尼切夫国家航天研究和生产中心制造，使用的是俄“安加拉”运载火箭的技术，推力为170吨；二级火箭为固态燃料火箭，由韩国制造，推力为8吨。火箭总重140吨，长33米，直径2.9米。

韩国的运载火箭工程于2002年8月启动，最初定于2005年底完成火箭制造，2007年10月发射。但后来由于种种原因，发射计划一再推迟。

2009年8月25日，韩国首次尝试发射“罗老”号，火箭正常升空，并成功完成一级火箭与二级火箭、二级火箭与卫星的分离。但卫星整流罩的一侧未能正常打开并脱落，整流罩的继续存在影响了火箭速度，导致卫星未能进入预定轨道。

2010年6月10日，“罗老”号再次发射，但在升空137秒后与地面失去联系，随后爆炸坠毁。韩国与俄罗斯政府专家就发射失败的原因进行了分析，但均将失败责任归咎于对方。

2012年10月26日，“罗老”号第三次尝试发射，但因发射准备过程中出现异常而延期。11月29日，“罗老”号进行第三次发射，在发射前16分钟因二级火箭出现异常而被迫中断。

12月3日，韩国教育科学技术部和航空宇宙研究院决定年内不再进行“罗老”号发射。

“罗老”号项目按计划今年初终结。无论成功与否，本次发射都是“罗老”号项目框架内最后一次发射。

韩国正准备研制基于本土技术的75吨推力火箭发动机，考虑以4个一组的形式达到300吨推力，有望2021年应用于火箭发射。

“罗老”号发射，意味着韩国将继其他10多个国家之后，成为全球又一个“本土发射太空火箭”的国家。韩国先后把大约10枚卫星送入轨道，均借助外国运载火箭在境外发射。



“罗老”号  
发射视频新闻  
请扫描二维码

北京时间1月30日15时，韩国与俄罗斯合作研制的“罗老”号运载火箭从位于韩国西南部的航天中心点火升空 新华社/路透



1月30日，韩国首尔，韩国民众观看“罗老”号运载火箭发射的现场直播 新华社/法新

## 观察家

### “罗老”号升空 可能激怒朝鲜

韩国成功发射“罗老”号无疑会进一步搅动半岛局势。美国媒体认为，在当前朝鲜计划进行第三次核试验的背景下，韩国成功发射火箭会使朝鲜半岛未来走势更不明朗。英国媒体评论说，“罗老”号的成功发射可能会激怒近邻朝鲜，因为朝鲜刚刚因成功发射“光明星3号”而遭到安理会的制裁，朝鲜将有理由抱怨自己受到了国际社会的不公平对待。还有分析人士指出，韩国发射“罗老”号可能会使周边国家产生忧虑情绪，而使半岛紧张局势升级。

综合新华社、《中国日报》报道

## 冲刺神州 福特翼虎征战“世界屋脊”

——长安福特联手央视打造SUV传奇之旅

从平均海拔3000多米的拉萨出发，《冲刺神州》的团队成员与福特翼虎携手共进，向着最终目的地——海拔5288米的珠峰大本营进发。历经风霜雨雪与泥泞坎坷，每一段路程的艰辛都成为一种历练，队员们与福特翼虎一起克服种种困难坚持到底，这种进无止境的勇气与态度，便是《冲刺神州》的最好诠释与解读。

此次极高之旅，是由长安福特与CCTV5联合打造的《赛车时代》——《冲刺神州》竞技真人秀节目中的首站。据悉，极高之旅路线是从拉萨到日喀则，日喀则到定日，再从定日到珠峰大本营。在此之外，还有

## 叙利亚

河边发现78具尸体

综合新华社电 叙利亚国内局势不容乐观。在北部重镇阿勒颇，反政府武装29日说，武装人员在古韦格河发现78具尸体，他们疑遭处决。

反对派武装指责叙利亚政府军杀害死者；叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯社则称，极端宗教武装“支持阵线”犯下血案。

“支持阵线”以制造针对叙利亚政府的自杀式袭击为人所知，现演变为一支武装力量，频频发动袭击。

另悉，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德会见到访客人时发布喜讯，称妻子阿斯玛怀孕，两人即将迎来第四个孩子。

阿斯玛现年37岁，2000年与巴沙尔结婚，婚后已育有3个孩子。

## 保加利亚

黑老大法院外中枪

据英国媒体1月30日报道，绰号为“贝雷特”的保加利亚黑帮大佬兹拉托米尔·伊万诺夫日前在出席一次庭审时遭遇不明身份狙击手的伏击，伊万诺夫身中4枪，不过并没有生命危险。

44岁的伊万诺夫此前曾因操控毒品走私而被判处8年监禁，但他对判决结果不服，于是提起上诉。本月28日，位于保加利亚首都索非亚的最高上诉法院开庭审理此案。当伊万诺夫在大批保镖的簇拥下走上法院门前的台阶时，突然传来一阵枪声，他的四肢和腹部共中4枪，多名保镖受伤。保加利亚一名高级警官在接受采访时表示，当时袭击者很可能躲藏在最高上诉法院对面的大楼上。目前，袭击者的身份和动机依然是个谜。

伊万诺夫是保加利亚颇有影响的黑帮老大，1991至1993年间，他曾服务于内政部反恐特警队。

据《中国日报》

## 委内瑞拉

查韦斯“日渐好转”

据新华社电 委内瑞拉科技和工业部长豪尔赫·阿雷亚萨29日说，总统乌戈·查韦斯的身体状况正“日渐好转”。

阿雷亚萨与委内瑞拉国家电视台电话连线时说，刚刚与查韦斯会面，总统的状况日渐好转，“更多参与公务”，精力充沛，发出一些指令。

阿雷亚萨身在古巴首都哈瓦那，是查韦斯的女婿，近几周充当家庭发言人，不时向外界发布查韦斯身体近况。

委内瑞拉政府说，查韦斯已经“战胜”肺部感染等手术后并发症，可以签署文件，与助手开玩笑。

## 冲刺神州 福特翼虎征战“世界屋脊”

——长安福特联手央视打造SUV传奇之旅

从平均海拔3000多米的拉萨出发，《冲刺神州》的团队成员与福特翼虎携手共进，向着最终目的地——海拔5288米的珠峰大本营进发。历经风霜雨雪与泥泞坎坷，每一段路程的艰辛都成为一种历练，队员们与福特翼虎一起克服种种困难坚持到底，这种进无止境的勇气与态度，便是《冲刺神州》的最好诠释与解读。

此次极高之旅，是由长安福特与CCTV5联合打造的《赛车时代》——《冲刺神州》竞技真人秀节目中的首站。据悉，极高之旅路线是从拉萨到日喀则，日喀则到定日，再从定日到珠峰大本营。在此之外，还有

如果想了解更多此次活动的情况，请关注每周三晚18:35,CCTV5《赛车时代》，让我们一同期待精彩传奇的完美呈现！